Journaal Zeevaart








Maart 2007

33 GISIS

Marja C. Tiemens-Idzinga

Wat betekent GISIS en wat kan het voor de gebruiker betekenen?
GISIS staat voor Global Integrated Shipping Information System, een databank die midden 2005 is opgezet door de Internationale Mari​tieme Organisatie (IMO).
Momenteel bevat de GISIS-databank vijf modules te weten:
* Maritime Security -

informatie conform SOLAS regulation XI-2 en de ISPS Code;
* Condition Assessment Scheme (CAS) - 

databank voor het implementeren van het CAS conform  Resolutie MEPC.94(46), inclusief aanpassingen;
* Recognized Organisations (RO’s) - 

infor​matie van lidstaten conform MSC/Circ.1010 en MEPC/Circ.382;
* Maritime Casualties and Incidents -

infor​matie over ongevallen en incidenten con​form de IMO-circulaire 

MSC-MEPC.3/Circ.1;
 * Shore Reception Facilities – 

informatie over beschikbare havenontvangstinstalla​ties voor ontvangst van scheepsgebonden afval en ladingrestanten.
Het doel van deze databank is tweeledig. Als eerste het minimaliseren van de papierstroom richting IMO. Zo is bijvoorbeeld iedere over​heid verplicht om de juiste informatie over havenontvangstinstallaties (HOI’s) te melden aan IMO. Het betreft informatie over beschik​baarheid, afvalstoffen die kunnen worden afgegeven, adressen etcetera.
Al deze informatie werd door IMO verzameld en omgezet in (zeer lijvige) documenten die daarna weer werden uitgegeven, vaak nog in papieren vorm. Dit gebeurde altijd met enige vertraging en daaruit vloeit het tweede doel van de GISIS-databank voort: het sneller aan  gebruikers beschikbaar stellen van informa​tie.
In plaats van informatie naar IMO te sturen zet iedere lidstaat nu de betreffende informa​tie direct in de GISIS-databank waardoor alle informatie direct beschikbaar is voor iedere bezoeker.
Hoe kan GISIS worden geraadpleegd?
Dat kan heel eenvoudig via www.imo.org. Links onderaan op de openingspagina staat GISIS. Wel moet men zich eerst aanmelden. Daaraan zijn geen kosten verbonden. De enige reden voor deze aanmelding is dat IMO graag statistieken opstelt ten aanzien van de gebrui​kers/sters van de GISIS-databank. 

Wat kan in de toekomst nog van GISIS worden verwacht?
In IMO is besloten om het aantal modules in de (naaste) toekomst verder uit te breiden. Daar​bij wordt gedacht aan een module over bulk​vloeistoffen. Deze module zou bijvoorbeeld alle voorlopige beoordelingen van bulkvloei​stoffen direct kunnen weergeven, waardoor er geen onnodige vertragingen meer zullen ontstaan.

